

加强对口帮扶 让情谊越结越深

南安市党政代表团到古田县开展对口帮扶活动

本报讯(记者 庄晓丽)2日,南安市委书记林荣忠、市长张桂森带领南安市党政代表团前往宁德市古田县,开展对口帮扶活动,共商南安、古田协作帮扶大计。

当天,南安市党政代表团一行实地走访参观了古田县凤都镇村尾村项目建设、古田县十方田商贸有限公司,详细了解近年来古田县脱贫攻坚工作与产业转型升级情况。

古田县委书记钟昌华介绍了古田县经济社会发展情况、脱贫攻坚工

作情况。他表示,长期以来,南安市高度关心、支持古田县脱贫攻坚工作,为古田县扶贫开发提供大量无私的援助,不仅体现在经济帮助上,更重要的是通过交流,古田的广大干部从南安学到更多先进理念和良好作风。可以说,古田的发展变化离不开南安的真情帮扶。希望两地在此基础上,能进一步加强交流合作、互通有无。

南安市委书记林荣忠表示,帮扶古田建设发展,是省委省政府赋予南

安的一项重大而光荣的政治任务。几年来,古田的基础设施不断完善、城市面貌焕然一新,脱贫攻坚成效明显,特别是古田县在乡村振兴中培育发展特色农业产业的做法,值得南安市认真学习。希望双方切实加强对口帮扶工作,让帮扶情谊越结越深。南安市将持续关注古田的发展,探讨更多具体的、可操作性的帮扶措施,真正实现优势互补、融合发展、共同富裕。

据了解,南安市与古田县自2012年开展协作帮扶以来,两地依托山海

协作、对口帮扶桥梁,围绕产业合作、医疗卫生、民生基础设施等领域开展了形式多样的协作帮扶,稳步推进古田县第二医院、鹤塘镇安鹤桥、南安·古田山海协作共建产业园区、贫困村发展等项目建设,多年来累计帮扶资金11800多万元,助推古田县域经济社会高质量发展,助力古田打赢打好脱贫攻坚战。

南安市副市长洪永佳,古田县委副书记、代县长黄其山,副县长俞仰林参加活动。

南安市政协组织驻南泉州市政协委员到石狮市开展视察活动

本报讯(通讯员 黄伟鑫 记者 陈亮亮)1日,南安市政协主席黄华强带领驻南泉州市政协委员及部分驻会常委赴石狮市开展视察活动,石狮市政府市长黄春辉、市政协主席林自育等陪同视察。

围绕“新业态经济发展”主题,视察组一行先后走访了石狮国际食品城、石狮国际商贸城、东南亚集散中心和青创城电商直播基地,听取有关负责人介绍市场采购新业态、“一百千万”工程等方面发展情况,深入了解市场采购预包装食品出口试点建设、直播电商发展等情况。

视察过程中,政协委员们仔细看、认真听,详细了解相关新业态经济项目发展情况,大家纷纷表示,通过此次视察活动,对于通过新业态新模式拓展发展新空间有了更加深刻的感受与认识,提振了助推泉州市经济发展的信心,今后将主动关注、积极投身新业态经济发展,努力为激发经济发展潜力与活力献出力量。

黄华强对石狮市在推动新业态经济发展中的成功做法和先进经验给予高度赞许。他表示,此次视察活动,不仅对我们进一步推进产业结构转型升级和业态创新等方面有了很好的启发,而且对今后开展政协工作进一步开阔了视野、拓宽了思路,希望政协委员们继续增强开拓创新意识,提高履职能力,更好地为全方位推动南安高质量发展贡献智慧和力量。同时,希望今后两地进一步加强交流互动,共同推动两地政协工作取得新发展。

九都:库区山水间 崛起康养地



依山傍水的九都镇,致力打造美丽库区特色小镇。

■本报记者 黄俊涛 李想
通 讯 员 黄永定

清晨,山美水库波光粼粼,远处苍翠的卓云山,倒映在水面。山水之间,七彩的滑翔伞像云朵一样,从卓云山顶飘下,在蓝蓝的天空上翱翔。

这里是素有“泉州水缸”之称的山美水库。在山美水库边,一场绿色改造正在悄然进行。

南安九都,这个森林覆盖率达88.1%的国家级生态乡镇,正在举全镇之力擦亮生态“底色”,厚植“绿色”优势,以“美丽库区、康养胜地”理念,推进乡村振兴,带领全镇人民奔小康。

美丽库区 保护与开发协同进行

山美水库是泉州市400万人口的饮用水源,如今还向金门供水。“绿水

青山就是金山银山”,九都镇坚持保护与开发协同进行,细心保护着这里的生态环境。

近日,记者来到九都镇,紧邻山美水库的库湾路上,两边的三角梅开得正艳,三两村民在沥青路上悠闲地散步。

库湾路一旁,一些工人正在平整荒地。九都镇移民办主任黄少卿告诉记者,原本村民在这块荒地上搭盖了旱厕、猪圈、鸡鸭圈,脏乱差的环境影响了镇容镇貌。

今年6月,九都镇规划库湾路环境提升工程,投入100万元,对库湾路及周边荒地进行改造。

“我们在库湾路设立了70盏太阳能路灯,并在两边种植景观树及花草进行绿化美化,总绿化面积达800多平方米。此外,还对周边荒地进行微景观改造,修建长约54米的挡土墙和台阶,改造成观景台。”黄少卿说。

据了解,库湾路是九都打造美丽

库区特色小镇的重点项目之一,总投资1300多万元。该路起点在九都镇移民文化广场,沿着山美水库,在新东村幼儿园附近接入县道325线,全长821米,主道路有7米宽,两边各有2米宽的辅道。

九都镇司法所所长李峰溪告诉记者,库湾路从2010年开始进行地块征收,2017年10月招投标并入驻施工,2019年年初完工并投入使用。项目完工后,将形成一条环绕镇区道路,对推进九都镇打造“美丽库区、康养胜地”起着关键作用。

“库湾路的修建,也让九都镇党委政府成功引进了总投资约6亿元的市级重点项目——九都镇世纪山庄。”李峰溪告诉记者,如今库湾路通过环境提升工程,修建亲水栈道,打造成九都镇最具魅力道路,吸引了不少游客、村民前来游玩散步。

(下转3版)

——金圭村党支部书记黄德宗

主官说

九都镇牢固树立“绿水青山就是金山银山”发展理念,严守红线,生态优先,产景融合,城景融合。

立足生态优势,以项目为支撑,在全镇大框架下科学谋划,按照“一镇一游、一村一品”发展思路,策划落地新东村环库湾路环境提升工程、新峰村中心公园、新民村观湖公园党建园区、金圭村湿地公园、卓云山滑翔伞基地等具有差异化、个性化的旅游项目。

如今,各村项目串点成链,逐步打造特色鲜明、美丽宜居的生态旅游精品。相信在不久的将来,九都镇将真正成为“美丽库区,康养胜地”。

——九都镇党委书记李河山

代言人打CALL

我喜欢九都,这里原生态无污染,有茂密的森林和丰富的负氧离子。这几年,在库区移民政策的大力支持下,九都镇基础设施不断完善,道路的硬化、亮化、美化、绿化做得越来越好,是一个非常适合康养的山水小镇。

——金圭村党支部书记黄德宗

我是龙岩退休干部,也是九都人。九都镇原本是一个穷山区,这些年来,九都从土路到水泥路再到沥青路,发生了翻天覆地的变化。在这里,家家户户通道路、门前屋后种绿植,我家门口就种了10多棵绿化树。村里还修建了湿地公园、运动球场,这种生活环境,不是每个地方都有,非常适合我们老人养生。

——金圭村69岁村民黄印达

第十批省级文物保护单位拟推荐名单公示

丰州镇韩偓墓入围

本报讯(记者 陈振东)近日,福建省文物局公示了第十批福建省文物保护单位拟推荐名单,其中位于丰州镇的唐代韩偓墓入围,为南安唯一一处入围的文保单位。

记者获悉,韩偓墓位于丰州镇环山村杏田自然村,该墓占地面积约350平方米,坐东向西,墓丘平面呈“风”字形。除了两侧的石羊、石虎,还有四尊石将军分守在两边,对视而立。而在龟背形墓顶前立有墓碑,高1.7米、宽0.8米,上刻楷书“唐学士韩偓墓”。边上则立有“南安县文物保护单位”石碑与韩偓略传碑文碑石。

据《南安文史资料》记载,韩偓于唐末之时因避祸而携族人入闽,由南安丰州定居,其间韩偓经常漫游于闽南地界名山名水,曾到过永春桃城、南安诗山等地。

医保电子凭证可办理亲情账户绑定
帮助亲人“码”上看病“码”上拿药

本报讯(记者 黄伟励 通讯员 朱晓红)“这个功能太方便了,以后出门忘记带小孩的医保卡,不用再特地回家取了。”昨日,在泉州医保局南安分局医保中心,市民吕女士在工作人员的指导下,绑定了儿子小宇的电子医保凭证。今后,吕女士带孩子看病、买药就可以不用带医保卡,一个手机就能搞定,充分享受医保信息化变革带来的便利。

记者获悉,参保人员通过国家医保服务平台App开通“医保亲情账户”,就可以帮家人激活医保电子凭证。家里老人、孩子看病时,拿出自己的手机展示家人的医保电子凭证,帮助家人“码”上看病、“码”上拿药。

“自去年底‘医保电子凭证’上线以来,群众看病、买药就可以不用带医保卡了,南安市所有医保定点药店都可以使用电子医保凭证结算。”医保中心综合科科长吴桃告诉记者,上个月,市民陈先生到上海就医时发现医保卡损坏了,无法即时就医非常着急,便拨打了医保中心的咨询热线。在工作人员的引导下,他领取了医保电子凭证,直接在上海结算。

吴桃介绍,近期,针对不会使用智能手机的老人、小孩等特殊人群,“医保电子凭证”进一步升级,推出了亲情账户绑定功能。

亲情账户就是绑定在参保人医保账户上的家庭成员账户,添加亲情账户后,可以使用家庭成员的医保电子凭证相关权益,在家人有需要时,就可以帮助他们结算医药费用,也可以查询家庭成员的年度医疗费用。

欢迎回家! 南安400位子弟兵光荣退役

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 傅德贤)又到秋季退役军人返乡时节。1日-7日,南安市退役军人事务局在泉州动车站出站口设立接待点,迎接南安在外退役子弟兵回家。

昨日上午10时许,在接待点附近,丰州镇的黄建财和妻子王小萍紧紧地盯着出站口,王小萍手捧一束鲜花,准备给即将到站的儿子一个惊喜。

黄建财告诉记者,儿子黄炜杰是一名伞兵,在武汉的部队。两年里,父子间只偶尔通过电话。

听说儿子要退伍了,王小萍天天算着日子,心里不停地“彩排”与儿子

见面的场景。儿子返乡前一天晚上,她还特意订了一束鲜花。

当天10时47分,黄炜杰乘坐的动车到站。见儿子还没出现,黄建财夫妻俩有些着急,但嘴上还是说,“下车后还要走一段路,应该快到了”。王小萍盯着出站口的电梯,眼眶微红。

“他到了!”数十米外的人群中出现一抹“淡蓝色”,虽然看不清脸,但王小萍一下子就认出那是自己的儿子。

立定、敬礼,走出卡点后,黄炜杰对着父母行了一个标准的军礼。王小萍送上鲜花后,低下头,抿着嘴巴,眼泪差点“决堤”。

“左肩右斜”,南安市退役军人事务局的工作人员随即给黄炜杰戴上“光荣退役”的红色绶带,胸口戴上大红花,就像两年前刚参军一样。

当天下午3时许,在南安市退役军人服务中心,还举行了一场欢迎仪式,为20多名退役军人接风。

记者从南安市退役军人服务中心了解到,往年退役军人返乡后,要跑好几个部门办理手续,如今在服务中心就可以“一站式”解决。

在服务中心,记者看到预备役登记、社保续接、介绍转接等多个服务窗口一字排开。来自码头镇的刘益君在

现场挨个窗口办理、咨询,不到10分钟就搞定了社保、落户等手续。

移交安置和就业创业科科长王文斌告诉记者,在服务中心,他们会为退役军人办理预备役登记、社保续接以及退伍行政介绍信,做好社保续接和落户工作。登记退役士兵信息后,可以根据他们的专业、特长和求职意向进行就业推荐。此外,服务中心还为退役军人提供了学历提升和就业创业培训等。

记者了解到,南安2020年秋季退役军人有400人左右,近期将陆续返乡。